
Atvinnulífskönnun á tímum COVID-19 
-framkvæmd í maí 2020- 

 

Í apríl 2020 ákvað byggðaráð Dalvíkurbyggðar að senda út könnun til fyrirtækja í 

samfélaginu til athugunar á stöðu þeirra á þessum fordæmalausu tímum sem 

uppi eru í kjölfar kórónuveirunnar COVID-19. Spurningarlistinn var sendur út á 

netföng 74 fyrirtækja og bárust okkur 40 svör eða um 54% svörun. 31,7% 

ferðaþjónustu og veitingastaðir, 22% verslun og þjónustuiðnaður, 19,5% 

sjávarútvegur og 19,5% iðnaður. 

Niðurstöður könnunarinnar eru áhugaverðar og virðist kórónuveiran og 

samkomubannið hafa haft mikil áhrif á mörg fyrirtækjanna.   

Það er sem dæmi 65% fyrirtækjanna verða fyrir tekjuskerðingu, 39% þurfa að 

fækka heilsársstörfum og 71,4% munu ráða færri einstaklinga í sumarstörf. 

 

Spurningarnar voru eftirfarandi: 

1. Í hvaða atvinnugrein starfar þitt fyrirtæki? 

2. Mun fyrirtækið þitt verða fyrir tekjuskerðingu vegna COVID-19? 

3. Ef já, hversu mikilli skerðingu, hlutfallslega, sé litið til heildartekna sama 

tímabils á fyrra ári? 

4. Hvað voru mörg stöðugildi í fyrirtækinu í febrúar 2020? 

5. Verður fjöldi starfsfólks í heilsársstörfum og hlutföll starfa með sama sniði 

og verið hefur undanfarin ár? 

6. Hefur fyrirtækið í huga að auglýsa sumarstörf í ár? 

7. Ef já, yrði það þá sami fjöldi sumarstarfa og á fyrra ári? 

8. Mun fyrirtækið þitt geta nýtt sér aðgerðarpakka stjórnvalda? 

9. Ef já, hvaða þætti í aðgerðarpakka stjórnvalda sjáið þið fyrir ykkur að muni 

nýtast? 

10. Eru einhverjar aðrar aðgerðir sem myndu nýtast ykkar fyrirtæki? 

11. Er eitthvað, að þínu mati, sem að sveitarfélagið ætti að gera til að hraða 

og auðvelda viðspyrnu fyrirtækja? 

 

 

 



 

Ef já, hversu mikilli skerðingu, hlutfallslega, sé litið til heildartekna sama tímabils á fyrra ári? 

0-20%  -  3  fyrirtæki 

20-50%  -  4  fyrirtæki 

Yfir 50% -  10 fyrirtæki 

Annað  4  fyrirtæki 

 



 

 

 

 



Eru einhverjar aðrar aðgerðir sem myndu nýtast ykkar fyrirtæki? 

20 svör af 40: 

Frestur/afsláttur gjalda –    3 fyrirtæki 

Afskriftir á staðgreiðslu og lækkun á vöxtum –  2 fyrirtæki 

Beinir styrkir vegna tekjutaps –    3 fyrirtæki 

Veit ekki –      8 fyrirtæki 

Markaðssetning á samfélagsmiðlum -   1 fyrirtæki 

 

Er eitthvað, að þínu mati, sem að sveitarfélagið ætti að gera til að hraða og auðvelda viðspyrnu 

fyrirtækja? 

22 svör af 40: 

Frestur/afsláttur og sýna biðlund með innheimtu gjalda –   7 fyrirtæki 

Hraða framkvæmdum og viðhaldsverkefnum sem eru á áætlun –  6 fyrirtæki 

Markaðssetja áfangastaðinn og laða að innlenda ferðamenn –   2 fyrirtæki 

Vera jákvæð og opin fyrir nýsköpun og þróun fyrirtækja –   2 fyrirtæki 

Veit ekki –         5 fyrirtæki 

 

Stuðningslán (undir 500millj.velta)  

Endurgreiðsla rannsókn-þróun 

Annað  


